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                                              Verbale n. 75 /2018 

 

L’anno 2018 il giorno 17 del mese di Aprile si è riunita la VII^ Commissione Consiliare presso  

mercatino rionale di Viale Francia, giusta Convocazione del Presidente prot. n. 154 del 

28.03.2018 e nota di variazione prot. 173 dell’ 11-04-2018 

 

Alle ore 10.30 non è presente alcun Consigliere; pertanto, si rinvia l’appello di un’ora; alle ore 11,30 

il Vice Presidente  Claudio Volante invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al Vice Presidente 

sono presenti i Consiglieri Marcello Susinno e Sabrina Figuccia; pertanto, essendo presente il 

numero legale, il Vice Presidente dichiara aperta la seduta in seconda Convocazione, assistito dal 

Segretario Avv. Liliana Volo e pone all’o.d.g. 

 

VARIE ED EVENTUALI ED IN SPECIE, PER PROCEDERE AL SOPRALLUOGO DEL 

MERCATINO RIONALE DI VIALE FRANCIA. 

 

Si da atto che i componenti della Commissione non vengono accolti dal Commissario Rosario 

Gambino e dall’Ispettore Ruggiano Giuseppe del Comando di P.M. che, a causa di imprevisti 

concomitanti  e urgenti impegni d’ufficio, non sono presenti sul posto. 

L’odierno atto ispettivo nasce dall’esigenza di verificare lo stato dei luoghi a fronte delle diverse 

segnalazioni pervenute ai sigg.ri Consiglieri, alla luce delle quali, sussisterebbero diversi problemi 

con riguardo al rispetto delle norme di sicurezza all’interno dei mercati rionali. 

La Consigliera Figuccia e il Consigliere Susinno riassumono quali siano,  le carenze in questione.  

In specie, la problematica più grave è quella riguardante  la carenza di garanzia, controllo e 

sicurezza del mercato.  

Alle ore 12.15 si da atto che si allontana il Vice Presidente e presiede la Consigliera anziana per 

voti Sabrina Figuccia. 

Il sopralluogo continua. 

Si evidenzia la sussistenza di notevoli criticità nell’organizzazione interna di detto mercatino che, 

peraltro, si presenta particolarmente caotico e senza vie di fuga. 

La Consigliera Figuccia rileva l’assenza del personale di vigilanza, tenuto anche a garantire il 

controllo della regolare allocazione degli spazi e degli stalli da parte dei venditori. Gli stalli sono 

stati assegnati e individuati ma, l’assenza numerica del personale, anche e soprattutto, da parte del 

Settore Suap, potrebbe non garantire del tutto la verifica della perfetta corrispondenza tra gli spazi 

concessi e quelli di fatto occupati, con ciò integrando gli estremi di una violazione dell’art. 30 del 

Regolamento di Polizia Urbana.  

I Consiglieri rilevano, altresì, la totale assenza di bagni chimici all’interno o nelle immediate 

adiacenze del mercatino di Viale Francia. 
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Si conclude sollevando la perplessità circa la scelta operata dall’Amministrazione di consentire la 

sussistenza di mercati su via pubblica, peraltro, come nel caso di specie, proprio dinanzi l’ingresso 

della Parrocchia della Chiesa Mater Ecclesiae.  

Alle ore 12.45 la  Consigliera anziana per voti Figuccia, dichiara terminato il sopralluogo e dichiara 

chiusa la seduta rinviando alla prossima data utile la lettura, disamina ed approvazione del suddetto 

verbale. 

  

        Il Segretario   Il Vice Presidente 

        Liliana Volo        Claudio Volante           

 

 

 

                La Consigliera anziana 

  Sabrina Figuccia 
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